

PANORAMAS POLITICOS

DINAMARCA

La nación más culta de Europa es Dinamarca. No se puede negar la importancia enorme que la cultura ejerce en Francia, en Suiza, en Inglaterra, en Alemania. Pero la nación que dentro de una pequeña territorialidad mayores efectos culturales ofrece es Dinamarca. El magisterio de sus hombres de ciencia es verdaderamente ejemplar. Aún se vislumbra la antorcha refundente del gran filósofo dinamarqués George Brandes, muerto en Copenhague, su ciudad natal, hace tres años. El origen español de Brandes, manifestado por «Ideólogos, teorizantes y videntes», es un hecho consolador que una a Dinamarca y a España por un nexo de ideal y luz. El presupuesto de Instrucción pública de Dinamarca es el mayor, se evalúa en diecisiete millones de coronas. La enseñanza primaria es obligatoria desde hace siglo y medio, y la Universidad de Copenhague, en la que profesó Brandes, viene a ser un faro potente que ilumina intelectualmente el Norte de Europa. La media proporcional de la cultura pública de Dinamarca es el hombre, no ya sabiendo leer y escribir, sino el hombre de una cultura aceptable.

En el dominio del espíritu, Dinamarca luchando con Alemania (una liebre y un león), por la legitimidad de Slevig-Hostein, inspiró a la baronesa austriaca Berta de Suttner aquella obra celebrísima que con el nombre de «Abajo las armas» conquistó el premio Nobel de la Paz. Todas estas disquisiciones políticas y literarias sugiere inmediatamente el nombre de Dinamarca, bello hasta en su eufonía.

El príncipe Hamlet

Aquellas inolvidables logomaquias «Ser o no ser» las coloca Shakespeare en labios de un príncipe ilustre, Hamlet, de Dinamarca, que en la producción del gran escritor inglés viene a significar la duda. Pudo Shakespeare atribuirles a un príncipe sajón, a un príncipe español, francés, italiano. Aquella significaba esarceco mental, y buscó para exteriorizarlo al príncipe Hamlet de Dinamarca. En los tiempos del poeta de Stratford, que eran los mismos de Cervantes, ya irradiaba, como se ve, la corte de Dinamarca, como en el siglo XVIII brilló la de Francia. Nada más que con la vinculación de Dinamarca a la obra global del genio británico, ya era bastante para que Europa se fijara en el momento intelectual que significa aquella nación de la cultura y de la luz.

La constitución rectora de la vida pública

El Código fundamental del Estado danés es la Constitución de 1866. Esta ley fundamental es la arquitectura de su vida pública. La política dinamarquesa tiene en su actualidad un ritmo sereno, irrompible, consustancial con el ritmo sereno de las costumbres nacionales.

El área territorial de Dinamarca asciende a 39.780 kilómetros cuadrados, equivalente a la que ocupa Galicia. Tres millones de dinamarqueses pueblan la patria del príncipe Hamlet, más los diseminados en las colonias de Islandia, Groenlandia y algunas de las islas antillas.

Los cambios políticos más rápidos y más dispares se han hecho en Dinamarca, todos constitucionalmente. Como resultado de las elecciones celebradas en abril de 1924, en las que vencieron los socialistas, el ideario del socialismo fue el poder con la bandera del desarme. Era una herencia de los conservadores. Aquella transición por la que en algunos países meridionales hubiera costado sangre, se hizo, quedando, sin interrumpir la tradición pacifista de la política en Dinamarca, situada siempre

dentro de la red constitucional. Y es que la rectora de la cosa pública en Dinamarca no la imprime el rugido de las pasiones políticas, sino la Constitución, sólo la Constitución.

Cristián X, rey constitucional

Desde mayo de 1912 ocupa el trono de Dinamarca el rey Cristián X. El poder moderador es en Dinamarca un mecanismo de aproximación entre los distintos sectores de la política. Cristián X, rey de Dinamarca, que tiene por rey de Noruega a su hermano Haakon, durante el tiempo de Gobierno socialista supo mantenerse fiel al más puro de los pragmatismos constitucionales. Sólo cuando cayó el Gobierno socialista y subieron los conservadores, se pudo muy bien apreciar en Dinamarca el respeto regio a la evolución del criterio público en Dinamarca, manifestado en las elecciones, por la que de una manera definitiva triunfaron los conservadores.

Los partidos políticos

Las corrientes políticas en Dinamarca discurren por cinco cauces: los partidos políticos. Estos son: el conservador, el liberal, el republicano, el socialista y el nacionalista. El Parlamento que se llama «Riksdag», tiene los diputados siguientes: nacionalistas, 1; republicanos, 20; conservadores, 38; liberales, 45; socialistas, 55. Las derechas mejor preparadas de Europa para gobernar son las nórdicas, Suecia, Noruega, Dinamarca. Y si su contrapeso obligado ha de ser necesariamente las izquierdas, comprendase la gran solvencia moral que han de poseer los partidos liberales. De ahí la importancia del partido liberal dinamarqués y la aceptación pública que tiene el socialismo.

Es consolador que la magnificencia del liberalismo dinamarqués sea paralelo a la riqueza cultural del país. Es la sombra del príncipe Hamlet, príncipe ilustre entre los ilustres, una supervivencia del fasto de los príncipes medievales. Tal es, en síntesis, la riqueza política y cultural de la hermosa patria danesa, aquella patria de pensadores como Brandes y de políticos como Stauning.

ISIDRO ESCANDELL UBEDA

Municipalidades

Alta y baja

Doña María Perales Rivas ha solicitado su alta en el padrón de tubos de desagüe y su baja en el de canales.

Un resguardo

Se encuentra depositado en el Ayuntamiento para su entrega al interesado un resguardo del Banco de España a favor de don Antonio Román Pérez, encontrado en la Puerta de Puhena por don Fernando Fernández.

Solicitan licencia

Doña Gábor González Méndez ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número nueve de la calle de Hernández.

Notificación

Se ha notificado a don Luis Carmona habérselo concedido un plazo de ocho días para que proceda a la realización de obras a fin de sanear varias casas de su propiedad.

Entrega de título

Se ha entregado a don Antonio Fornieles Ulibarri el título de médico alférez de complemento, remitido por Sanidad militar de la primera región.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en
PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Información local

Estación emisora E. A. J. 18

Programa para esta noche de ocho a nueve:
Nota de sintonía.
«El Capitán», (marcha).
«Un Tropezón», (tango trío Irústa).
«Fandangillo Nuevo», (Marchena).
«Serenata Torelli».
«Joven que m'hace usted daño con la llave», (chotis).
«Dandy» (tango trío Irústa).
«Ay, ay ay», (M. Fleita).
«Washington Port», (marcha).
«Los Faroles», (chotis).
«Milonga», (Marchena).
«Minuet Rocoso».
«La Dolores», (M. Fleita).

También se darán las noticias de última hora, facilitadas por DIARIO DE ALMERIA, nota del clima y cambio de la moneda.

Para los inscritos de Marina

Nos informan en la Comandancia de Marina, que el próximo domingo día 17, se reunirá el tribunal del trozo marítimo para resolver sobre las reclamaciones que se hayan presentado contra la relación de los inscritos incluidos en el alistamiento para los quintos de este trozo en el reemplazo de 1930.

Del Gobierno militar

Debe presentarse en este Gobierno militar de 10 a 12 de la mañana para recoger un documento, el soldado del Regimiento Caballería de Victoria Eugenia, Juan Calvo Gómez.

El «Dornier núm. 8» en Almería

Ayer fueron descargados en los muelles de nuestro puerto, los restos del hidroavión «Dornier número 8», en el que tan trágico fin tuvieron sus tripulantes.

La descarga de estos restos, fue debida a las necesidades de las operaciones de carga del vapor «Río Cabriel», el que transporta para Barcelona los restos del hidroavión citado.

Plazo que expira

Mañana día 15, expira el plazo que la superioridad dispuso se prorrogara a los contribuyentes para presentación de la declaración de volumen de ventas y operaciones, correspondientes al pasado año de 1928.

De Serieicultura

Hoy es esperado en nuestra capital, el secretario de la Comisaría de la Seda, don Luis Beleriola.

En la Catedral

Hoy se celebrará en la Santa iglesia Catedral el acto oficial de los solemnes funerales en sufragio de la reina madre doña María Cristina (q. e. p. d.). Asistirán todas las autoridades y corporaciones.

Oficiará de Pontifical el prelado. La capilla de la Catedral será reforzada por cantores del Seminario.

Una circular

Por el gobernador se ha dictado una circular ampliando el plazo concedido con anterioridad hasta el día treinta de marzo próximo para que los locales destinados a teatros y cines sean acondicionados con sujeción a las normas establecidas en la de quince de octubre último.

De oposiciones

Se ha comunicado al Gobierno civil para su anuncio en el «Boletín Oficial» que el día veinte del actual darán comienzo los ejercicios de oposiciones para cubrir las vacantes de maestras de la provincia en esta Normal.

Telegramas y telefonemas detenidos
Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencias en las direcciones de ellos, los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:
Telegramas: Luisa Hernández, Bunan Varilla y José Soler Barrio.
Telefonemas: Ernesto Berja, Carlos Argel y Martín Zamora.

De turismo

Hoy es esperada una caravana de la Motorways, com-

puesta de Mrs. Lewis, Mrr. y Mrs. Geuke, Mr. y Mrs. Marslond, procedentes de Granada.

De Minas

Don Bienvenido Campodarbe Felices ha solicitado una demasia de mineral de plomo con el nombre de «Demasia a la mina de Santa María», número 36.964, del término de Nijar, y otra demasia de igual mineral, con el nombre de «Demasia a la mina de Santiago Cierra España», núm. 36.965, del mismo término.

Concurso de becas

El Instituto de Reeducación Profesional de Invalidos del Trabajo abre un concurso para la adjudicación de diez becas entre los invalidos que estén en condiciones de ser reeducados.

Podrán presentarse al concurso todos los españoles mayores de catorce años y menores de cuarenta, invalidos a consecuencia de accidente del trabajo, accidente que no sea propiamente del trabajo, e invalidos de guerra, etc.

El plazo de presentación de instancias expira el día dos de marzo próximo.

Ascenso

El oficial de Intervención de esta Sucursal del Banco Español de Crédito, don Antonio Rodolfo Beltrán, ha sido ascendido al empleo de cajero de dicha entidad bancaria en nuestra capital.

Felicitemos al señor Rodolfo por su ascenso.

Notas militares

Cumplimentando lo ordenado por el Gobierno de S. M., en el día de hoy, a las diez horas, se celebrarán en la Santa iglesia Catedral solemnes funerales en sufragio de S. M. la reina doña María Cristina.

Una compañía, con bandera entulada, escuadra y banda de tambores y cornetas a la sordina y música del regimiento de la Coroua núm. 71, rendirá los honores correspondientes, hará las tres descargas reglamentarias, una al empezar la misa, otra al alzar y la tercera al último responso.

Asistirá a este acto el excelentísimo señor general gobernador de la plaza, acompañado de todos los jefes y oficiales, francos de servicio, y de los Cuerpos, centros y dependencias militares.

Mañana, día quince, emprenderán a marcha los individuos del regimiento de la Corona a quienes por las últimas disposiciones, les corresponde ser licenciados.

La Inspección industrial

En la «Gaceta» llegada ayer se publica un decreto del ministerio de Economía que dispone lo siguiente:

«Desde la fecha de la publicación de este decreto, toda persona natural o jurídica que ejerza cualquier industria de transformación o transportes está obligada a llenar, suscribir y entregar en las Inspecciones industriales, o a la Junta cuya constitución se dispone en el artículo siguiente, el formulario que la Dirección General de Industria proponga para la actividad de que se trate.

En las poblaciones donde no haya Inspección industrial se substituirá ésta por una Junta, compuesta por el alcalde, secretario del Ayuntamiento y comandante del puesto de la Guardia Civil, quienes cuidarán de que en el término municipal correspondiente no quede ningún industrial sin efectuar lo dispuesto en el artículo primero; repartirán debidamente los formularios y enviarán, relacionados a la Inspección Industrial de la provincia los que reciben diligenciados.

La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

Notas de Sociedad

Los que viajan

Nuestro amigo don Rodolfo Lussnigg acompañado de su familia, ha regresado de su excursión a París y Madrid.

—Ha salido para Granada el discreto estudiante de Medicina, don Antonio Maturana Pérez.

Peticion de mano

Por don Enrique López y esposa, y para su hijo don José, ha sido pedida la mano de la bella señorita Lolita Cruz Colomer, hija de nuestro buen amigo, don Enrique Cruz Ramos.

Neurología

A la avanzada edad de 70 años falleció ayer, el respetable señor don Valentín Jiménez López.

Era el finado un caballero intachable que consagró su vida al ejercicio de la enseñanza, en cuyo ministerio obtuvo la recompensa de contar con el agradecimiento y el cariño de las varias generaciones a quien sabiamente educó, instruyó y enseñó el señor Jiménez.

Se comprende fácilmente que don Valentín Jiménez contara con numerosas, legítimas y merecidas simpatías.

Descanse en paz el alma del querido amigo, que también ha sido maestro de su propia vida, azotada por todos los sabores y encauzada por el sendero de una ejemplar resignación.

Reciba su atribulada familia, y en especial sus hermanos, don Demetrio y don Arturo, el testimonio de nuestro pesar por pérdida tan sensible.

La reacción del espíritu público

Por el Gobierno civil se nos ordena la inserción del siguiente suelto, publicado en «La Nación», órgano oficioso del Gobierno, en su número llegado ayer a nuestra capital:

«A poca sensibilidad de que disfrute nuestro sistema nervioso, percibe hoy bien claramente la sensación de haber reaccionado con rapidez y con energía el espíritu público, impresionado por los sucesos de Ciudad Real y Valencia, y de que se muestra cada día más afecto y confiado en el régimen y Gobierno que lo representa. No podía ser de otro modo. El caso de insensatez o de vanidad que en un jefe del Gobierno supone la acción de atizar la hoguera del descontento de una parte de la oficialidad de un Cuerpo militar, que vive fuera de las normas de la disciplina, no parece tener precedente histórico ni probabilidades de repetición; pero ha sido útil y significativa llamada a la realidad, en vías de ser atendida cuidadosamente.

El Gobierno vela; lo importante es que la ciudadanía ayude—ya comienza a hacerlo—y se mantenga serena y confiada. Entre las turbulencias por que pasan los pueblos del mundo, no es la de España la más grave, principalmente porque está bien delimitada y circunscrita, lo que permite aislarla y extinguirla sin producir molestias a los que no las requieren por su elevada y patriótica conducta y, por el contrario, merecen gratitud y atención.

Si los esperanzados en que bastaba provocar la chispa para producir devastador incendio han comprobado esta vez la incombustibilidad de los materiales, habrán sufrido doloroso desengaño. El Ejército y la Marina, salvo las contadas y deplorables excepciones apuntadas, que serán objeto de medidas adecuadas de rigor, se han manifestado unánimemente fieles en todas sus jerarquías y clases al Poder constituido. Los Cuerpos e Institutos llamados a velar por el orden público solo elogios merecen por su conducta, y el pueblo, el buen pueblo sufrido y trabajador, ha comprendido que no es de ahí de donde ha de venir el remedio de sus males que el Gobierno procura prevenir y atender con ecuanime

ESTAMPA

SOMBRA CREPUSCULAR

Avanza la noche en una derrota triste de la tarde que fugitiva y medrosa hundió sus últimos fulgores en un tributo de amor hacia la vida. Lucha cruel con las negruras que todo lo aniquinan... que todo lo destruyen... vencedoras al final, implacables en su poder malféico, azotan el ansia infinita de vida, de ilusión que florece fugaz un instante para caer segada al fin, como caen florecillas cortadas inmisericordes por la guadana fatídica del segador. Y la batalla es cruel, sin fin ni término en la soledad angustiadora de todos los instantes, de todas las edades... Triste batallar para caer vencido fatalmente sin esperanza en la impiedad del vivir burlón e indiferente de los que pasan...

La visión de este chiquitín descalzo y cubierto de harapos me sumerge en tristes reflexiones... Le veo mendigar por el puerto con bastante frecuencia en las caídas de la tarde, en esa transición maravillosa de luces, y sombras... parece ésta su hora predilecta, cual si fuese un enamorado contemplador de crepusculos invernales, estos crepusculos maravillosos de nuestro cielo esplendente. El gólfito lleno de andrajos pide... pide sin cansarse, revoloteando cual un pajarito de la noche, en demanda del sustento... Quién sabe la cadena que arrastra este infeliz sin darse cuenta... tal vez la explotación de los suyos, obligado a esta triste condición ante la consigna brutal y odiosa del palo infamante... es muy posible... ¡qué horrible la vida de muchos chiquitos en este ambiente cruel

de desolación!... Pero ellos en su reír cascabelero de las esperanzas e ilusiones, ignoran su pobre vida... Como este que salta alborozado demanda una limosnita y a intervalos juguetea gozoso al olvidar su triste desnudez. Infancia, infancia bulluciosa que te deslizas entre risas y jugueteos... ¿por qué la inteligencia del hombre ha de servir para nuestra tortura?... ¿Por qué los chiquitines han de pedir limosna Señor?... ¿Por qué?... Y recordamos con rabia todas las conquistas de ciencia, todos los progresos, bienhechores, todas las bellas instituciones para aliviar al menesteroso, todos los cánticos fervorosos a la infancia...

Levantamos la cabeza adormecida en cavilaciones inútiles... el aire frío de la noche orea nuestras sienas... El relumbro movido de dibujos multiformes se reflejan en las aguas transparentes... chapotean las barcazas chirriantes, amarradas en el cañil, cual colosos que inútilmente tratan de romper sus ligaduras... se oyen confusos en el silencio fantasmal de la noche serena, los ruidos mortecinos del buque que se aleja hacia confines ignorados, semeando un incendio de flores resplandecientes en la negrura inmensa... el mar, el mar gigante, sendero ideal de todas las rutas y que pone en las almas el escalofrío de las grandezas, apagando la pequenez ridícula y banal de tanta miseria, de tanto egoísmo brutal en la caparazón de nuestras vidas milagreras...

F. RUEDA PARDO

ponderación. Y los otros sectores sociales, salvo los que pecan siempre por pasividad e indiferencia, no han podido estar más expresivos en sus manifestaciones. Ni el 13 de Septiembre del pasado año ha recibido el jefe del Gobierno la masa de telegramas que en esta ocasión. Ante la dificultad de numerarlos y la imposibilidad de contestarlos se dará al público el dato de su profusión el peso.

Más vale que todo haya sucedido así. La gente, alarmada ante la visión de lo catastrófico, han reaccionado; en el Extranjero han visto puesta en acción una vez más la fábula, «El lobo, el lobo», y no serán tan crédulos en otra ocasión, como lo han sido en ésta. Y el Gobierno se ha fortalecido en términos que ya nadie pone en duda que podrá llegar sin dificultades al momento de ver el fin dichoso de su programa, metódicamente escalonado».

Una Real orden circular

(Conclusión)

Ningún Gobierno ha superado a la dictadura en respeto a la tradición religiosa del país, en ennoblecimiento de la mujer en protección a los desvalidos, (familias numerosas, pensiones de vejez, tribunales de menores, etc.), en acción social humana y equitativa en los campos y en las fábricas, sin merma de los derechos de la propiedad ni de la jerarquía directiva patronal o técnica. Ninguno había llevado a la ley y más aún a la práctica una reducción tan extrema del tiempo de servicio militar, ni dedicado tanta atención a sus hijas las naciones americanas y a los españoles que en ellas viven (levantamiento de los denigrantes notas de prófugos) ni mejorada las precarias condiciones de existencia de las viudas y huérfanos de funcionarios civiles y militares, ni sabido fun lir en un solo amor ciudadano a estos dos grandes sectores sociales.

Lo apuntado es una mínima parte de la inmensa labor realizada por la Dictadura en cinco

años, pero la más emotiva y de fácil comprensión para los que no están preparados a abarcar los grandes problemas financieros de estructuraciones hidrográficas y de cultura que también el Gobierno ha llevado a feliz realización.

Y en cuanto al Ejército y la Marina, lo principal, lo imponderable, es el prestigio de sus unidades, y además la eficiencia que han relevado haciéndose incapaces para llenar su misión si por desgracia fuera preciso, aunque la Dictadura aliena con toda sinceridad el amor a la paz y la buena relación con todos los pueblos.

Sobra todo esto, hay que hablar al soldado y al marino, que son ciudadanos investidos temporalmente de honrosa misión militar, como hay que hablar al pueblo para que en un robusto y saneado ambiente de comprensiva satisfacción patriótica, no sean eficaces las inoculaciones de virus revolucionario y rencoroso con que se trata de gangrenar el cuerpo nacional, ni se hagan inevitables las dolorosas intervenciones con que el Gobierno ha de acudir a extirpar sin compasión todo miembro que acuse una infección peligrosa e incurable.

De real orden transcribo a V. E. la preinserta circular, a fin de que disponga lo necesario para que se difunda en las regiones militares y en Marruecos y se cumpla la finalidad de divulgación con que ha sido redactada.

Asimismo, y una vez que se haya recibido por las respectivas autoridades dependientes de su mando, se dará a la publicidad en la Prensa de toda España.

Dios guarde a V. E. muchos años.
Madrid 31 de Enero de 1929.
Primo de Rivera.

Señor ministro del Ejército.

Gran fábrica
— DE —
PIEDRA ARTIFICIAL
Y CEMENTO ARMADO
RAFAEL CANADAS ANDUJAR
Parque Alfonso XIII

Ayer, en el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión municipal permanente

Ayer tarde celebró sesión la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del señor alcalde y con asistencia de los señores Cassinello Barroeta, López Rodríguez, Viciano, Fernández Hidalgo, Sánchez Cantón, Fernández Orts, Campillo y Zárate.

ORDEN DEL DIA

Escrito de don Francisco Gómez Cordero, solicitando su inclusión en el padrón de vecinos. De conformidad. Escrito de la superiora de las Siervas de María, solicitando una limosna extraordinaria para adquisición de una cocina económica. Se acordó pasara a informe de Intervención. Nómina del Tribunal para niños, de 107'25 pesetas, por la estancia de menores en enero último. Se aprobó. Relación de los dietas devengadas por el ingeniero del servicio de aguas, durante el mes de enero. Como el anterior. Escrito del señor cura párroco de San José, solicitando una subvención para las fiestas en honor del expresado santo. Se concede como en años anteriores. Acta de concurso para la designación de gestor para la recaudación de las exacciones municipales que se cobran por medio de recibo. Aprobada. Proyecto y presupuestos de fuentes públicas en la Plaza de Pavia y calle del Rosario. Ascienden ambos proyectos 469 pesetas. Pasó a informe de la Comisión de Aguas. Certificación del ingeniero del servicio de aguas de obras ejecutadas por don Gabriel Bayo en el lavadero y pilar de las Cuevas de los Medinas. Se aprobó. Oficio del señor ingeniero del servicio de aguas, sobre la adquisición de gomas para las juntas de tubería Lavril. El precio a que asciende dicha adquisición es el de 756 pesetas. Pasó a informe de la Comisión de Aguas. Oficio del capellán de la iglesia de San Antón, solicitando la asistencia del excelentísimo Ayuntamiento a la procesión en honor de Nuestra Señora de Lourdes. De conformidad. Fue designado el señor Viciano para representante a la Corporación, con facultad para delegar. Informe del señor interventor en el expediente de expropiación de la casa número 4 de la calle de Zaira, propiedad de doña Teresa Bustamante. El señor Viciano hace algunas observaciones. Intervienen los señores Fernández Hidalgo y Zárate, y tras breve debate se acordó que se informen por la Comisión de Ornató todas las expropiaciones acordadas a fin de que por Intervención se haga una relación consignando la cantidad a que ascienden todas ellas. Id. id. en escrito sobre devolución de cuotas. De conformidad con los informes. Informes de la Comisión de Ornató. Como el anterior. Oficio del señor alcalde de Sevilla, invitando al Ayuntamiento al Cuarto Congreso internacional de Ciudades. La Comisión quedó enterada, acordando asistir. Informe de Intervención en escrito de D. Baltasar Asensio Parra solicitando la devolución de la fianza como gestor del mercado y alhóndiga. Se acordó la devolución. Acta de concurso de gestión de los arbitrios sobre vinos, carnes, etc., y escrito de don Diego González Bascuñana solicitando tomar a su cargo la recaudación. Se acordó de conformidad con las condiciones que el se-

propiación de terrenos de la calle de la Estación, propiedad de don José Batlles.

Por último, el señor Cassinello preguntó si la suspensión de las máscaras el domingo de Piñata, correspondía al Ayuntamiento o al señor Gobernador.

El señor secretario manifestó que correspondía, a su juicio, a la primera autoridad de la provincia.

El señor Cassinello dijo que había formulado la precedente pregunta por si correspondía a la Comisión, proponer se suspendieran las máscaras el próximo domingo.

Se acordó consultarlo y por lo mismo tenerlo también en cuenta.

El señor Zárate interesó el nombramiento de los restantes policías urbanos.

El señor Fernández Hidalgo, interesó la reducción de los guardias municipales en el Mercado, por entender que el número es excesivo de los que allí prestan servicio y se asemeja a un Cuartel la Plaza de Abastos.

El señor Viciano propuso de que varios bancos que hay en la playa del Zapillo se trasladan a la Plaza de Pavia en cuyo lugar prestarían mejor servicio al vecindario.

Se opone a ello el señor Zárate.

El señor Fernández Hidalgo, manifestó que se hiciera un presupuesto para poder construir los bancos que hayan de instalarse.

Así se acuerda.

A continuación el señor alcalde nombró obreros de Policía Urbana a José Villar Zurita, Diego Caparrós Soler, Francisco Soto Belmonte, Manuel Martínez Pelayo, Manuel Ruiz Domínguez y José Rodríguez Marín.

Seguidamente se levantó la sesión.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Así se acordó.

Moción del teniente alcalde señor López Rodríguez y otros concejales sobre consulta para el cumplimiento de la Real orden de 11 de diciembre último.

Quedó sobre la mesa.

Proyecto y presupuesto de una casa habitación para el guarda de los depósitos del agua.

Pasó a informe de la Comisión de Aguas.

Informe de la Comisión de Ornató en la moción sobre desaparición de los puestos de la calle del Obispo Orberá y Puerta de Puhena.

El informe es favorable a la moción, interesando se obligue a los vendedores a proveerse de quioscos o puestos con arreglo al modelo efectuado por el señor arquitecto.

Acompaña al informe una propuesta de un industrial que se ofrece al Ayuntamiento para construir cuantos quioscos sean necesarios para que los industriales le abonen su importe por pequeñas cantidades, al objeto de darles facilidades de pago.

El señor Sánchez Cantón hizo diversas observaciones con relación a este asunto, interesando que los puestos no sean fijos, sino que, transcurrido el tiempo que se fije para la venta, puedan ser retirados de las ciudades vías.

El señor Fernández Hidalgo indicó las dificultades con que algunos industriales se desvuelven para el cumplimiento de lo antes propuesto por el señor Sánchez Cantón.

El señor Zárate intervino, haciendo varias indicaciones. Se acordó quedara sobre la mesa para su estudio.

Terminados los asuntos del orden del día, el señor Fernández Orts se ocupó del abastecimiento de agua a los vecinos de la barriada del Alquíán, interesando se haga el proyecto correspondiente per el señor ingeniero.

El señor Cassinello se ocupó de dicho asunto.

Asimismo habló del acuerdo adoptado referente a que las personas que tengan láminas de tomas de agua den cuenta de las mismas, justificándolo en la oficina de aguas, solicitando que se prorrogue hasta el 31 de marzo venidero el plazo que se había señalado.

También se ocupó de la tramitación del expediente de ex-

Los mejores mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

DE MADRID

Ceremonia religiosa en Palacio

Con motivo del reciente luto por el fallecimiento de S. M. la reina madre, no se celebró esta mañana capilla pública en Palacio, en donde oyeron una misa privada SS. MM. los reyes don Alfonso y doña Victoria, a quienes les fueron impuestas las cenizas.

La infanta doña Eulalia

En breve llegará a la Corte, la infanta doña Eulalia, con objeto de dar personalmente el pésame a SS. MM. los reyes por el fallecimiento de la reina madre doña María Cristina.

Sobre los pasados sucesos de Valencia

El director general de la Benemérita, señor Sanjurjo, volverá de nuevo a Valencia a últimos del mes actual para asistir a la entrega de la Bandera del Benemérito Instituto.

Después de terminada la entrega de la sagrada enseña, el general Sanjurjo se despedirá de las autoridades valencianas antes de emprender su regreso a Madrid.

La aplicación del empréstito municipal

Esta tarde se reunieron en sesión los miembros que constituyen la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del alcalde, señor Aristizábal.

Los reunidos dieron comienzo al estudio del reparto de los treinta millones de pesetas, cantidad que constituye el empréstito recientemente emitido por este Ayuntamiento.

Es propósito general que tal empréstito se aplique en la realización de mejoras urbanas.

Una petición de los agricultores españoles al Gobierno

La asociación de agricultores españoles ha dirigido al señor Primo de Rivera una petición, en la cual se interesa sea reformada la disposición que hubo de dictarse el día 3 de noviembre último, que confería a los Ayuntamientos potestad para establecer determinados arbitrios.

Hacen constar en su solicitud los agricultores que tales impuestos son considerados lesivos para los intereses de la agricultura.

El impuesto sobre la emigración

Se ha establecido que de provisionalmente sin efectos la Real orden que preceptuaba que los emigrantes habían de satisfacer una nota, en concepto de impuesto, al trasladarse a cualquier país.

En su virtud registrarán para los emigrantes, y durante el primer semestre del año en curso, los precios de pasajes que se hallaban en vigor durante el último semestre del pasado año.

La situación atmosférica

El Observatorio Central ha facilitado una nota en la cual se atribuyen las inclemencias del tiempo que se registran en la actualidad a una perturbación atmosférica provocada en la región occidental de las Islas Británicas.

Se añade en la citada nota que en la mayoría de las provincias españolas se acusan bajas temperaturas, registrándose además intensas nevadas.

El vuelo de pruebas del "Jesús del Gran Poder"

A causa del mal tiempo reinante se ha aplazado la realización del vuelo de pruebas que proyectan llevar a cabo los capitanes señores Jiménez e Iglesias, a bordo del "Jesús del Gran Poder", alrededor de España.

Berenguer en Madrid

Ha llegado a Madrid el general Berenguer, capitán general de la octava región.

En la estación le agua daban numerosos amigos y compañeros del ilustre militar.

La festividad del miércoles de Ceniza

Los diversos actos públicos que por tradicional costumbre se celebran en esta capital con motivo de la festividad del

miércoles de Ceniza, han resultado deslucidos a causa de la lluvia descargada hoy y el fuerte viento reinante.

En la Pratería del Corregidor, donde anualmente se celebra el «entierro de la sardina» se ha observado una desanimación absoluta.

Fuerales por la reina en el cuartel de Alabarderos

En el cuartel de Alabarderos, se celebró con toda solemnidad, la Misa de funeral en sufragio de la reina madre doña María Cristina.

Al acto asistieron todo el cuerpo de Alabarderos, la escolta real y las planas mayores de todos los cuerpos y armas de la Corte.

Las naranjas para Uruguay

Ha comunicado el ministro de Uruguay en España que el Gobierno de Montevideo ha acordado permitir la importación de naranjas a su país desde el próximo mes de abril hasta agosto siguiente.

Sobre el vuelo proyectado del "Jesús del Gran Poder"

El Gobierno ha autorizado a los capitanes Jiménez e Iglesias para aterrizar en los territorios de aquella isla en el proyectado vuelo trasatlántico del avión «Jesús del Gran Poder».

Una señorita, maquinista de ferrocarriles

Ha llegado a Madrid el rápido de Asturias, trayendo como maquinista a la señorita María Pilar Careaga.

En la mañana de hoy salió conduciendo el mismo tren.

La señorita Careaga hace prácticas para ingeniero industrial.

Ha muerto Mencheta

Ha fallecido en esta villa, don Salvador Peris Mencheta, fundador de la agencia de información periodística «Mencheta».

El finado era muy conocido en toda España, habiendo sido su muerte muy sentida.

Por acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal

El cardenal primado ha dirigido una efusiva felicitación en nombre de España, por el acuerdo entre el Vaticano y el Estado italiano al cardenal Gasparri.

El secretario del Vaticano ha contestado agradeciendo la felicitación en nombre del Pontífice.

En varias provincias se celebraron actos conmemorativos a este acuerdo ante los obispos respectivos.

La Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Denda 4 por 100 interior, Idem 4 por 100 exterior, Idem 5 por 100 amortizable, etc.

La "Gaceta"

Varias disposiciones

El periódico oficial del Gobierno en su número de hoy trae entre otras disposiciones, la concesión de la Gran Cruz de Beneficencia para doña Angeles Molina, viuda de Lerundi.

También señala para el próximo día 24, la elección para los Comités paritarios de transportes.

Dispone asimismo el órgano oficial que los sellos que se han emitido para las Exposiciones de Sevilla y Barcelona circulen durante los días 14, 15 y 16 del mes actual.

Batalla campal entre vecinos

El Ferrol.—En el barrio de Catobois se entabló entre los vecinos una verdadera batalla campal, de la que resultaron doce heridos.

La intervención de las autoridades pudo reducir a los bellicos vecinos tras grandes esfuerzos.

AMBIENTE POLÍTICO

Despacho regio

Esta mañana acudieron al regio alcázar, en donde estuvieron despachando con el monarca, los ministros del Ejército y Marina.

Después el rey recibió la visita del duque de Sotomayor, que en el entierro de su majestad la reina doña María Cristina ostentó la presidencia oficial del duelo.

El mando de nuestra provincia marítima

Entre los varios decretos del ramo de marinas firmados hoy por don Alfonso figura el nombramiento del capitán de fragata don Quirio Gutiérrez, concediéndole el mando de la provincia marítima de Almería.

La firma de hoy

Don Alfonso firmó esta mañana los decretos siguientes a favor de los señores que se mencionan:

Concediendo la Gran Cruz Blanca del mérito militar al ministro de la Guerra de Chile.

Idem idem de San Hermenegildo al ministro de Marina, contralmirante Cervera, y a Brigadieres señores Anón, Doha, Jonquera y Sánchez Mármol.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de ingenieros señor Martínez Romero.

Concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al heroico teniente coronel de infantería don Claudio Temprano.

El ministro del Trabajo restablecido

Esta mañana ha acudido a su despacho oficial, restablecido de la enfermedad que le obligó a guardar cama, el ministro del Trabajo señor Anón.

El despacho del presidente

Esta mañana estuvo en la presidencia despachando diversos asuntos con el marqués de Estella el director general de Abastos y el encargado de Economía Nacional.

Para erigir un monumento a S. M. la reina doña Cristina

En el ministerio de la Guerra estuvieron visitando al ministro del ramo señor Ardanaz una comisión compuesta de

oficiales heridos de Africa con objeto de solicitar que les sean dadas facilidades para erigir un monumento que perpetúe la memoria de la que fue reina doña Cristina.

El general Ardanaz recibió a los comisionados, acogiendo con simpatía la idea que hubieran de manifestarle los oficiales citados.

Estos salieron muy satisfechos de la cordial acogida que el ministro de la Guerra les dispensara.

Se decreta la libertad de un jefe del Cuerpo de Ingenieros

En las oficinas de información se ha facilitado esta noche una nota oficiosa a la Prensa.

Se hace constar en ella haberse puesto en libertad al jefe del Cuerpo de ingenieros militares don Enrique Sáinz, que fué detenido el día 29 del pasado enero.

Se añade en la nota que el señor Sáinz se redujo a prisión por creerse complicado en el movimiento sedicioso registrado en la fecha citada, pero que comprobada suficientemente su inocencia, el Gobierno decretó su libertad, rehabilitándolo en el ejercicio de todos sus derechos.

Senador gravemente enfermo

Se ha agravado, en términos que hacen pensar en un funesto desenlace, el senador vitalicio, señor Ranero.

Orgaz regresará a Madrid

El general Orgaz, comisionado del Gobierno en la depuración de los sucesos de Ciudad Real, ha conferenciado esta mañana con el jefe del Gobierno.

El marqués de Estella ha manifestado que el general Orgaz regresará mañana a Madrid.

Ciclo de conferencias sobre organización corporativa

Mañana dará comienzo en el Ateneo un ciclo de conferencias que versarán sobre organización corporativa.

La primera de ellas está a cargo del conde Alta.

El ministro del Trabajo actuará en último lugar para dar por terminadas las conferencias que sobre dicho tema se celebren.

Franco de paso para Valencia

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad el heroico comandante Franco.

Salió poco después con dirección a Alemania.

Anibal González hijo adoptivo de Sevilla

Sevilla.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, fué propuesto nombrar hijo adoptivo de Sevilla al arquitecto de la Exposición, don Anibal González.

También se propuso que le sea tributado un homenaje al insigne arquitecto y dedicarle también un artístico pergamino.

En esta misma sesión, se trató del nuevo itinerario que han de seguir las próximas procesiones de Semana Santa.

Para la entrega de la carabela "Santa María"

Cádiz.—Por todos los elementos salientes de esta capital, ha sido pedido al Gobierno que sea celebrada la gran revista naval durante la entrega de la carabela «Santa María».

Llega el delegado de Panamá

Cádiz.—Se encuentra en esta ciudad, el delegado de Panamá en la Exposición Hispanoamericana de Sevilla, don Enrique Ruiz.

Monumento al Sagrado Corazón

Córdoba.—El obispo de esta diócesis ha publicado una pastoral en la que excita a los fieles a que sea levantado un monumento al Sagrado Corazón de Jesús, en el pico más alto de Sierra Morena.

Noticias y sucesos

De la Prisión

Ingresó en esta Prisión provincial Francisco Maldonado Sánchez. Quedaron reclusos 44 hombres y 8 mujeres.

Se vende

Estantería completa de cristales, escaparate, puerta y mostrador. Informarán: Maura, 27. Horas: de 9 a 11 de la mañana.

Niña lesionada

En la Casa de Socorro fue asistida de la probable fractura del hueso izquierdo, la niña Emilia Leal de Ibarra. Según manifestó la madre de la criatura, se produjo la lesión casualmente, en su domicilio, calle Restoy 5.

En su

propio domicilio puede aprender mecanografía al tacto. Avise en la calle de Granada, 17 (ferreteria El Llavin). Se hacen toda clase de copias.

Desperfectos a una industria

Juan Cortés Gómez, modesto industrial, ha denunciado ante la autoridad correspondiente, que un competidor conocido por Juan (a) El canario, le había roto dos cepillos de su herramienta y sustraido una caja de crema de su material. Calcúlase perjudicado Juan Cortés, en diez pesetas.

Cervecería «Viena»

Se expende leche con absoluta seguridad sobre su calidad y pureza.

Cariño de hermanos

El matrimonio Juan Sánchez y Gábor Porcel, la tienen tomada con la pobre Encarnación, una hermana de la cónyuge.

Esta vez la cosa ha pasado a mayores y Encarnación Porcel ha sido maltratada de palabra y obra, por el matrimonio. Encarnación fue a denunciar su desgracia ante el señor Comisario.

Juan, Gábor y Encarnación, se quieren como hermanos.

Se vende

Papel de periódico en esta Administración.

Un insolente

El inspector de carruajes del Municipio, ha denunciado a Adrián Argente Fernández por insolentarse y también desobedecerle.

Longaniza y morcilla

En el Rinconcillo, Granada, 137, morella. La encontrarán los sábados de 5 a 7 de la tarde, recién salida de la caldera, y longaniza de puro lomo, a diario.

Continúa la racha

También le han sustraído e ignoran quién pueda ser el causante del desaguisado, una libra esterlina del más puro oro, a Vicente Gil Ballesteros. Comunicó su cuita en la Comisaría y añadió que la llevaba como colgante—la moneda, no la cuita—en la cadena de su reloj.

Siguen los robos

Antonio Rull Alonso, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que de su domicilio le fueron sustraídas por los rateros varias prendas y objetos.

Dr. Martínez Limones

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid. Académico correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilográfica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital. Tratamientos especiales por los Rayos ultravioleta (lámpara de cuarzo). Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.—ALVAREZ DE CASTRO, 8

Compañía Naviera Sota & Aznar de Bilbao

SERVICIO DE CABOTAJE

El magnífico vapor

AIZKORI MENDI

saldrá de este puerto el viernes, día 15 de febrero, admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA y MARSELLA.

Para informes, su agente en Almería:

JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria.

Realidades

La razón y la experiencia nos demuestran bien a las claras el inmenso abismo que media entre las teorías que el educador se forja de la escuela referente a su conocimiento interno y el modo de adaptarlas a un plan premeditado de enseñanza, con sus métodos y procedimientos. La primera nos lleva a desarrollar cualquier asunto que nuestra mente nos presenta, adornado con los más bellos matices que el lenguaje nos ofrece en sus amplios horizontes. Mediante la experiencia nos conduce a la presencia, tal como sucede, de ese gran episodio dramático denominado realidad, en la cual podemos observar el inmenso número de asuntos que al educador se le presentan en su elevado sacerdocio.

Referente a la misión encomendada, no puede menos de estar inspirada en los más nobles deseos y de ir guiado el educador por los más puros ideales, para sacar al pueblo, al futuro pueblo, de la ignorancia que, por desgracia se encuentra tan arraigada, a pesar de las reiteradas normas seguidas por nuestros gobernantes, para hacer un pueblo grande y culto digno de figurar en primer lugar por el desempeño de los destinos de la Humanidad. Frecuentemente esos deseos de nuestros directores, la mayoría de los casos, se ven truncados, por no darle al pueblo la importancia que tan capitalísimo asunto merece.

En varias ocasiones manifiestan severas amenazas al maestro contra el régimen de enseñanza establecido sin reconocer las enormes ventajas que un horario dictado por la Superioridad produce en la colectividad, observando que por la causa de permanecer de una vez en clase durante las horas reglamentarias, incluso los breves minutos consagrados a recreo si la escuela se encuentra rejuvenecida por la actual corriente pedagógica, no se desarrolla como merece la labor de las dos clases frecuentemente establecidas.

No observan ni comprenden en su justo valor, la importancia que la sección única reporta a la enseñanza, máxime en las apartadas aldeas donde el núcleo escolar se encuentra disminuido por lugares distantes e impiden al niño tener que salir de su casa dos veces expuesto a los rigores del clima.

Hora es ya que cese el sordo murmullo contra el maestro, que termine la batalla que siempre se le ha tenido a este humilde funcionario, ya que no quiere sino el bienestar material y moral de los ciudadanos, ya que éstos no lo conseguirán sino con el conocimiento integral de los preceptos y materias indispensables que constituyen la cultura, cuyo conocimiento se lo proporciona la escuela sin regateos de ningún género; antes bien, colaborando a la labor educadora por medio de la donación de los útiles necesarios para cumplir los fines a ella encomendados. Con razón puede afirmarse que la cultura es la base de todo lo existente y de absoluta necesidad en los tiempos actuales.

Colaboremos todos, gobiernos, autoridades, maestros, pueblos, niños, etc. a luchar a modo de cruzada para combatir a esa maligna plaga llamada analfabetismo que tan considerable es en nuestro país y muy especialmente en nuestra amada provincia.

Seguendo por el citado sendero, habremos realizado una labor de patriotismo, digna de merecida alabanza por parte de todos.

A. RIVERA

Rambla de Gérgal.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS

PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza Canalejas, 4

Sucursal: Real, 2

ALMERÍA

ESCÁNDALO

el que ha formado la nueva droguería y perfumería La India vendiendo sus artículos a precios no conocidos. No confunda. Granada, 23 y Ayala, 2.

PUERTA DE PURCHEEA

Lea el «Diario»

De la provincia

En una riña resulta un hombre herido de gravedad

Gádor.—En el pueblo de Benahadúx riñeron los hermanos José y Francisco Beltrán Martínez, de 26 y 29 años, respectivamente, con José Gómez Rodríguez, de 26.

Este, armado con una navaja, agredió a sus adversarios, causando a José Beltrán una herida incisa en la región masetérica izquierda, de pronóstico grave, y dos heridas más en la región anterior y lateral izquierda del cuello, de carácter reservado; y su hermano Francisco resultó con una herida en la región parietal derecha, de pronóstico leve.

José Gómez sufrió varias erosiones. La Benemérita le ha detenido, recogiéndole el arma y poniéndole a disposición del Juzgado.

Peluquería Española

Antonio Alcalde

TARIFA DE PRECIOS PTAS.

Afeitado 0'45
Corte de pelo 0'60
Idem para niños 0'60
Idem de melenas 0'75
Lavado de cabeza 0'50

Los servicios a domicilio se cobran dobles.

Lociones de las mejores marcas

En estos precios va incluida la propina

TELÉFONO 29

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones:

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN
Nacimientos: José Asensio Miralles.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Nacimientos: Pedro Luis Cazorra, Julio Matarín Matarín, Angeles Sánchez Fernández y Carmen Jiménez Salmerón.
Defunciones: Salvador Plaza Fernández, de 7 días de edad, de hemorragia umbilical.

La Campana

Este gran Bar-Restaurante ofrece a su distinguida y numerosa clientela un gran surtido en pescados y mariscos a la plancha, a todas horas, y una gran variedad de tapas, presentando más de treinta clases surtidas. Gran surtido de aperitivos, entre ellos el vermut «Branca» y el «Fernet-Branca», eminentemente digestivos.
Plaza del Carmen, 3
Teléfono 140

Notas religiosas

Mes de febrero

Consagrado a la Purificación de Nuestra Señora

Santos de hoy, jueves.—Santos Valentín, presbítero y mártir; Dionisio y Ammonio, mártires; Eleucadio, obispo; Auxencio, Antonino y el beato Juan Bautista de la Concepción.

Santos de mañana, viernes.—Santos Faustino y Jovina, hermanos y mártires; Valerio, abad; Craton, mártir; Santos Georgia, virgen; y Agape, virgen y mártir.

San Valentín, presbítero y mártir

Fué San Valentín presbítero en Roma en el reinado del emperador Claudio II, por el año 270.

Escalarecido en sabiduría y virtud, mereció el renombre de padre de los pobres por su gran caridad. Fué azotado y degollado fuera de la ciudad en la vía Flaminia, que va a Humberia y enterrado por los cristianos, cerca de este mismo lugar.

Jubilao.—Hoy en el Sagrario; mañana en la Sagrada Familia.

El próximo día 16 empezarán en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús el solemne septenario de Dolores promovido por la Congregación de la Buena Muerte, con la siguiente distribución: a las ocho y media, misa de Comunión General, por la tarde a las cinco y media, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. Anselmo López, S. J., director de la Congregación.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa núm. 38, del Juzgado de Sorbas, contra Manuel Agüero Alonso, por el delito de atentado.

Abogado, señor García Briet; procurador, señor Navarro.

Sección segunda.—Causa núm. 44 de 1928, del Juzgado de Purchena, contra José Mesas López, por el delito de disparos.

Abogado, señor Rosell; procurador, señor Manrubia.

CONCLUSO

Se celebró en esta Sección primera, el juicio señalado, quedando concluso para sentencia.

ABSUELTO

La Sala segunda ha declarado absuelto a Francisco Escoriza Soria, del delito de tenencia ilícita de armas.

Banco Central

Capital social: 200.000.000 de pesetas

Domicilio social:

Alcalá, 31 :-: Madrid

Susucursal de Almería:

Apartado 61 - Teléfono núm. 299

SUCURSALES:

Albacete, Alcalá La Real, Alcázar de San Juan, Alcoy, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Antequera, Archena, Arenas de San Pedro, Arévalo, Astorga, Avila, Ayora, Badajoz, Balaguer, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Berja, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazoria, Cebreros, Cervera, Ciudad Real, Córdoba, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Llerda, Linares, Logroño, Lora del Rio, Lorca, Lucena, Málaga, Manresa, Manzanares, Marchena, Martos, Mataró, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Nájera, Novelda, Ocaña, Oropesa, Osuna, Peñaranda de Braçamonte, Piedrahita, Purohena, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, Ronda, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Tarancón, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Utrera, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla.

Filial - Banco de Badalona (Badalona)

Operaciones que realiza este Banco

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de créditos. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de Crédito. Seguros de Cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Intereses de cuentas corrientes en pesetas

A la vista 2'50 por 100 anual
Con ocho días de preaviso 3 — por 100
A tres meses 3'50 por 100
A seis meses 4 — por 100
A doce meses o más 4'50 por 100

CAJA DE AHORROS

Interés de CUATRO por ciento anual
Consignaciones a vencimiento fijo

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento, a seis meses, y de cuatro y medio por ciento, a un año.

Comp. Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles 6 y 20 de Febrero y 6 y 20 de Marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros. Para más informes, a sus agentes-delegados: Hijos de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75

Fábrica de Conservas

Por ausencia del Gerente se vende la instalación de la Fábrica de Conservas establecida en la Carretera de Poniente número 7.

Puede verse en marcha

Para informes:

Don Jacinto Baspino

CALLE COLOMER, NÚM. 1

y Don Andrés D. de Rábago

Puebla del Caramiñal (Coruña)

Francisco Martínez Tamayo
GLORIETA DE SAN PEDRO, 2
Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios

La Panificadora Almeriense
Nuestra Señora de los Dolores
Desde el día 27 del actual mes, se expende en los establecimientos que al final se detallarán el auténtico y exquisito pan de Viena.
También se expenderá al público toda clase de pan y bollería que se elabore en la «Panificadora Almeriense», sita en la calle del General Luque, a partir del día 23 del presente mes.
En los establecimientos en que puede adquirir el público el Pan de Viena, son los siguientes:
Calle Real (cuatro calles), número 37; calle Real (La Marina), número 75; Almedina (La Unión), número 8; Granada, número 65; Regocijos, número 26; Murcia (Ferrocaril), número 43; Castelar, número 10; Real del Barrio Alto, números 49 y 111; Silencio, número 10; San Ildefonso; Plaza de la Constitución; Plaza de Santo Domingo, Almadravillas; Ramos, número 26; Plaza de Canalejas; Aguilár de Campoo; Cañada de San Urbano (Los dos Amigos); y Alquíán.
Hay pan caliente a todas horas
Servicio a domicilio.—Teléfono 148

Compañía Naviera Sota & Aznar de Bilbao
SERVICIO DE CABOTAJE
El magnífico vapor
ARTXANDA MENDI
saldrá de este puerto el viernes, día 15 de febrero, admitiendo carga para los puertos de MALAGA, CADIZ, SEVILLA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCIA, LA CORUÑA, FERROL y demás puertos del Norte.
Para informes, su agente en Almería:
JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria.

Vapores Correos Franceses



De la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegraf a sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINO

Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1929 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1929 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 52750 ptas. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 26750

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la Española. Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios Hijo de Ricardo Ginénez (S. en C.) Boulevard del Principe, 75—Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23—Málaga.



Máquinas para coser y bordar Las de mejor resultado y las más elegantes Wertheim Dirección Gral. en España RÁPIDA S. A. AVINÓ 9, Apartado 738 BARCELONA Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán Tafetán líquido Cura-Heridas "JEIL" (Marca registrada) (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo. Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. ÚNICO remedio que tiene estas propiedades. EXIGID MARCA "JEIL" Y TUBO ENCARNADO CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. - HANNOVER Representante general: N. SALLES BARBARA, Apartado 199 - BARCELONA EN VENTA: Principales Centros de espedificos, Farmacias y Droguerías de España REPRESENTANTE PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA: F. FERNANDEZ BLANES.—Regocijos, 28, Almería

Ofrecen a su distinguida clientela durante la presente quincena, un 50 por 100 de rebaja, en todos los artículos de la temporada actual Casa especializada en géneros blancos Asombrosa realización en artículos de punto y felpa

LA CASA DE LOS DUENDES Novela histórica POR BENIGNO FERRER DOMINGO La venta exclusiva de esta novela, de "Un ladrón de honras" y de "Los héroes del aire", del mismo autor, pertenece a la Editorial "Sociedad General Española de Librería".—Ferraz, 21, Madrid. rribles los de incertidumbre y cuánta amargura ahora que adivinaba parte de la verdad. Allí sentía flotar sobre su cabeza la horrible vengaza llevada a cabo en la persona de su amada hija. Como una tromba se precipitó a las habitaciones para cerciorarse de la verdad cruel.—"Mi hijo, mi hijo!"—exclama a voces el pobre viejo con el corazón destrozado. Y mientras él corría en busca de su honor, de la honra de lo que era su cariño, el cínico y cruel Turugi prorrumpía en una carcajada

La Isla de Cuba JUAN BENAVENTE PEREZ Novedades en Tejidos de todas clases.—Extenso surtido en Pañería para Trajes y Gabanes PRIMERA CASA EN TRAJES HECHOS Y A LA MEDIDA PARA CABALLEROS Y NIÑOS Acreditada Sastrería de Paisano-Militar y Eclesiástica Novedades en Gabardinas.—Estambres.—Satenes.—Diagonales y Paños para uniformes de oficiales y Tropa del Ejército.—Carabinero.—Guardia Civil.—Seguridad y O densarzas de Bancos y Centros Oficiales. EL MEJOR SURTIDO Y MAS BARATO EN GABANES CONFECCIONADOS Trincheras, Pellizas e Impermeables vende esta Casa La Casa mejor surtida y la que vende mas barato Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos al por ciento a largos plazos VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS AGENTES EN ALMERÍA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

PASTILLAS MORELLO Escalíptol, Savia de Pino y Bálsamo de Tolú. Combate: TOS, CATARROS, BRONQUITIS, ASMA, etc. No contienen ningún narcótico. Recetadas por eminencias médicas durante más de 50 años.

Hijo de Ramón A. Ramos PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga con los vapores "María R.", "María Dalme de R.", "Roberto R.", "Ricardo R.", "Manolina R.", "Manuela C. de R.", "Jacinto R.", "Enrique R." Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Banco Español de Crédito CAPITAL DESEMBOLSADO: 50.000.000 DE PESETAS RESERVAS: 36.000.000 DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14, Madrid Sucursal de Almería Dirección telegráfica: BANESTO Postal: Apartado, núm. 30 Ejecución de toda clase de operaciones de BANCA y BOLSA Cuentas Corrientes: Intereses que abona: En Cuenta Corriente a la vista, 2, 1/2 0/0 anual En Cuentas de Ahorros, el 4 0/0 anual Consignaciones a vencimiento fijo: Intereses que abona: A un mes, el 3 0/0 anual A tres meses, 3, 1/2 0/0 anual A seis meses, 4 0/0 anual A un año, el 4, 1/2 0/0

¡Agricultores! Abonado con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono excelente para todos los cultivos SE VENDE en las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Chile BARQUILLO, 21, MADRID.—Apartado, 6

Lámpara a gas "POLAR" petróleo o gasolina De 100 a 4.000 bujías Las más económicas — Las más manejables — Las de más fuerza luminosa ¡Las que por su reducido consumo han librado de la ruina a los pescadores de estas playas! Se pagan en pequeños plazos mensuales con lo que ellas mismas economizan Son las más indicadas para la intemperie y para alumbrar grandes Almacenes, Comercios, Cafés, Restaurantes, etc., etc. El gasto de 100 bujías por hora es aproximadamente: Con electricidad: 15 céntimos — Con gas: 10 céntimos Y con Lámparas POLAR ¡Solamente 2 céntimos! Para más detalles dirigirse al representante Antonio Manzanares Muelle de Poniente, 68.—ALMERIA Se desean Agentes activos en varios pueblos de la provincia

Para café tostado "La Equitativa" Mariana, 1

"LOS ANGELES" Grandioso surtido en equipos para novia y cristianar, en confecciones lo más fino y elegante, en pañería lo más selecto, a precios maravillosos No deje de visitarnos, y quedará complacido "LOS ANGELES" TIENDAS, 6, (frente a la Iglesia de Santiago)

extentóres, viendo marchar al pobre viejo, al tiempo que presuroso abría la puerta y escapaba huyendo del furor de Mohamad. En el patio apareció Ali con la cara desencajada, los brazos temblorosos crispadas las manos y lleno de cólera.—"¡Me la han robado! Lleno de santo furor buscó al cómplice o autor de su desgracia, dispuesto a lanzarse contra él para estrangularlo entre sus manos, mas el pérfido Turugi ya había desaparecido. Sintió que le fisqueaban las piernas. Se sentía desfallecer sin fuerzas para sostenerle en pie, y anonadado y abatido, con el alma ferozizada y el corazón traspasado de dolor se dejó caer sobre el asiento. Allí permaneció largo rato abandonado a su pens, con la cabeza hundida entre las manos, pálido el rostro y los ojos húmedos. Un silencio de muerte reinaba en la casa, sólo interrumpido por los sollozos que salían del pecho del pobre viejo que estaba transido de amargura. La luna dibujaba una gran mancha de plata en el suelo al penetrar a través de la puerta de entrada, que había dejado abierta Turugi en la precipitada fuga. A través de esas manchas contrastes bruscos de claro-oscuro que proyectaba el edificio al cortar los rayos pálidos de la estrella de la noche. En aquella actitud de recogimiento permanecía el pobre Ali cuando un ruido extraño que llegaba de fuera le hizo levantar la cabeza, y se estuvo un instante atento y spercibiose que los leves lamentos que se oían iban mez

En e... noche... torio d... faniles... —Pa... a mam... Lueg... negos... de car... mándol... el estr... cevilla... el sile... trabaja... Al d... ine inf... jaulas... que se... más,—... das en... cinos... y no s... das y... este ce... mamos... ra, de... te, clar... orden... de toda... a sus m... era y q... Era... todo u... le pare... que su... iban p... las de... cuerpo... las qu... «señor... de su... ademá... queta l... foncillo... alguna... hombr... bres; a... oficina... horas... se per... nombr... y al vo... no poc... darse... rar a... prevenir... pocos... familia... hiciese... cherni... Refe... hombr... de un... lato u... fiscal... munic... —D... se mar... se hic... los go... clásico... juanes... res 2... no, no... en el... cree... piedra... ferior... solo a... minad... tiempo... de tar... gado... dores... burgu... «bien... fócran... en su... moral... lógica... tra co... o los... caso... solo... dez d... el ve... rais a... juicio... feteate... arras... digo... no y... pasas... some... muje... brad... justic... midad... sus c... apal... gand... ta y... apal... pa a... ma, m... seran... tueru... vez y... ta y... apal...